Exercice 7 :
f est la fonction définie surlR par f(x)=xsin x

N TT
1°) Déterminez A= | f(x) dx
JO

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x
pour tous lesxde [0 ; mt].

3°) Déterminez un encadrement de A.
4°) Déterminez la dérivée de sin x — x cos X

5°) Déterminez A.
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Exercice 7 :
f est la fonction définie surIR par f(x) =xsin x

1°) Déterminez A= [ f(x) dx = F(mt) — F(0)
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Exercice 7 :

f est la fonction définie surlR par f(x) =xsin x
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Exercice 7 :
f est la fonction définie surlR par f(x) =xsin x

1°) Déterminez A= [ f(x) dx = F(mt) — F(0)

impossible de déterminer une primitive de x sin x

(uxv) =uv+vuzu xVv’

mm) primitivede (uxv)zUxV



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) <x
pour tous lesxde [0 ; mt].



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) <x
pour tous lesxde [0 ; mt].

Pour arriver a I'ordre demandé 0 < f(x) < x
il faut partir de ...



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) <x
pour tous lesxde [0 ; mt].

Pour arriver a 'ordre demandé 0 < f(x) < x
il faut partir d’'un autre ordre.
Quels autres ordres a-t-on ?



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) <x
pour tous lesxde [0 ; mt].

Pour arriver a I'ordre demandé 0 < f(x) < x
il faut partir d’'un autre ordre.

Pour touslesxde [0 ; ] O<x<T



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) <x
pour tous lesxde [0 ; mt].

Pour arriver a I'ordre demandé 0 < f(x) < x
il faut partir d’'un autre ordre.

Pour touslesxde [0 ; ] O<x<T

Cet ordre permettra-t-il d'arrivera 0<f(x)<x ?



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) <x
pour tous lesxde [0 ; mt].

Pour arriver a I'ordre demandé 0 < f(x) < x
il faut partir d’'un autre ordre.

Pour touslesxde [0 ; ] O<x<T
xsinx< ?

Cet ordre permettra-t-il d'arrivera 0<f(x)<x ?



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) <x
pour tous lesxde [0 ; mt].

Pour arriver a I'ordre demandé 0 < f(x) < x
il faut partir d’'un autre ordre.

Pour touslesxde [0 ; ] O<x<T
xsinx( l D

Cet ordre ne permet pas d’arrivera 0 < f(x) < x



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x pourtoutxde[0; ]

Quel autre ordre a-t-on ?

Pour touslesxde [0 ; mt ] O<x<T

xsinx( ! D
0 < f(x) <

Cet ordre ne permet pas d’arriver a X



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x pourtoutxde[0; ]

A,
N

Pourtouslesxréels -1<sinx<1

Pour touslesxde [0 ; mt ] O<x<T

xsinx( ! D
0 < f(x) <

Cet ordre ne permet pas d’arriver a X



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x pourtoutxde[0; ]

A,
N

Cet ordre permettra-t-il d’arrivera 0<f(x)<x ?

Pourtouslesxréels -1<sinx<1

Pour touslesxde [0 ; mt ] O<x<T

xsinx( ! D
0 < f(x) <

Cet ordre ne permet pas d’arriver a X



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x pourtoutxde[0; ]
/T\ _ Pourtouslesxreels -1<sinx<1
\/ ? l « X

Cet ordre permettra-t-il d’arriver a™ 0 < f(x) £ x

Pour touslesxde [0 ; mt ] O<x<T

xsinx( ! ?
0<A(

Cet ordre ne permet pas d’arriver a X) £ X



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x pourtoutxde[0; ]

Pourtouslesxréels -1<sinx<1

A
P ar

Cet ordre ne permet pas d’arrivera > 0 < f(x) < x

Pour touslesxde [0 ; mt ] O<x<T

xsinx( ! ?
0<A(

Cet ordre ne permet pas d’arriver a X) £ X



T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x pourtoutxde[0; ]

Pourtouslesxréels -1<sinx<1

A
P ar

Cet ordre ne permet pas d’arrivera > 0 <f(x) < x

s I
Quel autre ordre a-t-on W >




T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x pourtoutxde[0; ]

Pourtouslesxréels -1<sinx<1

A
P ar

Cet ordre ne permet pas d’arrivera > 0 <f(x) < x

Quel autre ordre a-t-on ? Aé»

Pour touslesxde [0 ; ] 0<sinx<1




T

1°)A=[ x sin x dx = F(mt) — F(0)

0
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) Démontrez que 0 < f(x) < x pour toutxde [0 ; m]
/T\ R Pourtousles xréels -1<sinx<1
N% ar

Cet ordre ne permet pas d’arrivera > 0 < f(x) < x

Pourtouslesxde[O;n]‘é” O0<sinx<1

Xxdans[O;m] = x>0 x X l
=) conserve l'ordre 0<f(x) <x




T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) pourtouslesxde[0;m] O0<sinx<1

A

xdans[O;m] == x >0 == 'ordre est conservé




T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) pourtouslesxde[0;m] O0<sinx<1

A

xdans[O;m] == x >0 == |'ordre est conservé
=) O«x < xSin X < 1xx e 0 < f(x) < x




T

1°) A= [ x sin x dx = F(mt) — F(0)
impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) pourtouslesxde[0;m] O0<sinx<1

A

xdans[O;m] == x >0 == 'ordre est conservé
=) O«x < xSin X < 1xx e 0 < f(x) < x

3°) Déterminez un encadrement de A.




T

1°)A=[ x sin x dx = F(mt) — F(0)

0
impossible de déterminer une primitive de x sin x
A

2°) pourtouslesxde[0;m] O0<sinx<1 \/_,
xdans[O;m] == x >0 == 'ordre est conservé
m) Oxx < X Sin X< 1xx e 0 < f(x) <x

3°) Croissance de l'intégrale : ( méme méthode qu’a I'exo 4 )
O0<f(x) <X =)



T

Xsin xdx =

0

yas

2°) pour touslesxde [0 ; m]

xdans[O;m] == x >0 == |'ordre est conservé

F(rt) - F(O)

impossible de déterminer une primitive de x sin x

O<sinx<1

A

m) Oxx < X Sin X< 1xx e 0 < f(x) <x

3°) Croissance de
O0<f(x) <X =)

Hde S[

Jo

=

‘intégrale :

f(x) dx < [ X dx

0




T

1°)A=[ x sin x dx = F(mt) — F(0)

0
impossible de déterminer une primitive de x sin x
A

2°) pourtouslesxde[0;m] O0<sinx<1

xdans[O;m] == x >0 == 'ordre est conservé
m) Oxx < X Sin X< 1xx e 0 < f(x) <x

3°) Croissance de h’intégrale :
O<f(x)<x =m) des[ f(x)dxs[xdx

0

0

= [ c]n <A< [O,SXZJH - ...



T

yas

0

x sin x dx = F(mt) — F(0)

impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) pour touslesxde [0 ; m]
xdans[O;m] == x >0 == |'ordre est conservé

?
N

O<sinx<1

=) O«x < xSin X < 1xx e 0 < f(x) < x

3°) Croissance de
O0<f(x) <X =)

= [}

‘intégrale :

T

<

X dx

J

<A< [O,SXZJ

Hdesr [

f(x) dx
= C—C<A<05m—0

0

0



T

yas

0

x sin x dx = F(mt) — F(0)

impossible de déterminer une primitive de x sin x

2°) pour touslesxde [0 ; m]
xdans[O;m] == x >0 == |'ordre est conservé

?
N

O<sinx<1

=) O«x < xSin X < 1xx e 0 < f(x) < x

3°) Croissance de
O0<f(x) <X =)

= [}

‘intégrale :

T

<

X dx

J

<A< [O,SXZJ

Hdesr [

f(x) dx
== C—C<A<0,5m—0
" Réponse: 0 <A <0,5m

0



4°) Déterminez la dérivée de sin x —x cos x



4°) (sinx—xcosx) =...



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)

=cosX—(1cosx+(-sinx)x)



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)

= COSX—COSX+XSsSInX=...



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)

= COSX—COSX+ XSInX=Xx5sIn X



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)

= COSX—COSX+ XSInX=Xx5sIn X

5°) Déterminez A.



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)
= COS X—COS X + X SIn X =X Sin X

N TT

5°) A= X sin x dx




4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)

=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)

=cosX—(1cosx+(-sinx)x)

= COSX—COSX+ XSInX=Xx5sIn X

5°) A=

N TT

x sinx dx = F(mt)—F(0)

0



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)
= COS X—COS X + X Sin X = X SiN X

N TT

5°) A= x sinx dx = F(mt)—F(0)

JO

F est la primitive (inconnue ¢ la question 1°) de X sin X



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)
= COS X —COS X+ X SIn X =X Sin X

N TT

5°) A = x sinx dx = F(mt) — F(0O)

JO

F est la primitive (inconnue ¢ la question 1°) de X sin X
( Sin X — X COS X )' =X SIN X  daprés la question 4°

m=) [(x) = sin X — X COS X



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)
= COS X —COS X+ X SIn X =X Sin X

N TT

5°) A = x sinx dx = F(mt) — F(0O)

JO

F est la primitive (inconnue ¢ la question 1°) de X sin X
( Sin X — X COS X )' =X SIN X  daprés la question 4°
m=) [(x) = sin X — X COS X

A=(... )=(... )



4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)
= COS X —COS X+ X SIn X =X Sin X

N TT

5°) A= x sinx dx = F(mt)—F(0)

J O

F est la primitive (inconnue ¢ la question 1°) de X sin X
( Sin X — X COS X )' =X SIN X  daprés la question 4°
4 m=) [(x) = sin X — X COS X

-
\>> A=(0-mtx(-1))=(.. )




4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)
= COS X —COS X+ X SIn X =X Sin X

N TT

5°) A= x sinx dx = F(mt)—F(0)

J O

F est la primitive (inconnue ¢ la question 1°) de X sin X
( Sin X — X COS X )' =X SIN X  daprés la question 4°
4 4 m=) [(x) = sin X — X COS X

4 ™\
\)’ </*A=(0—ﬂx(-1))—(o—ox1)




4°) (sinx—xcosx) =(sinx) —(xcosx)
=cosX—(uxv) =cosx—(u v+v u)
=cosX—(1cosx+(-sinx)x)
= COS X —COS X+ X SIn X =X Sin X

N TT

5°) A= x sinx dx = F(mt)—F(0)

J O

F est la primitive (inconnue ¢ la question 1°) de X sin X
( Sin X — X COS X )' =X SIN X  daprés la question 4°
4 4 m=) [(x) = sin X — X COS X

a N
DD A=(0-mx(1)=(0-041) =




Exercice 8 :

f est la fonction définiesur[-3;-1]
-2

par f(x) =

1 + x?

1°) Déterminez un encadrement de f(x).

2°) Déterminez un encadrement de A = f(x) dx




Exercice 8 :

f est la fonction définiesur[-3;-1]
-2

par f(x) =

1 + x?
1°) Déterminez un encadrement de f(x).
Deux methodes : encadrement de f(x)

trouvé dans ...
a partir de ...



Exercice 8 :

f est la fonction définiesur[-3;-1]
-2

par f(x) =

1 + x?

1°) Déterminez un encadrement de f(x).

Deux methodes : encadrement de f(x)
trouvé  dans le tableau de variation (idem exo 4)
a partirde-3<x<-1

car x n’est écrit qu’une seule fois dans f(x)



1°)-3<x<-1 <0
La fct ...




1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]




1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]

) (-3)%2>x%>(-1)?




1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]
mm) (- 3)2>x? > (-1)?
Additionner conserve l'ordre
=) 14+ (-3)221+x221+(-1)?

1+x°



1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]
mm) (- 3)2>x? > (-1)?
Additionner conserve l'ordre
) 1+ (-3)221+x221+(-1)> >0

La fct inverse ...

1+x°



1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]
mm) (- 3)2>x? > (-1)?
Additionner conserve l'ordre
) 1+ (-3)221+x221+(-1)> >0

La fct inverse est str. decroissante sur [0 ; + oo |

f(x) =
1+ x2



1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]
mm) (- 3)2>x? > (-1)?
Additionner conserve l'ordre
) 1+ (-3)221+x221+(-1)> >0
La fct inverse est str. decroissante sur [0 ; + oo |
1 1 1

f(x) =

IN
IN

1+ (- 3)2 1+x>  1+(-1)°

1+x°



1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]
mm) (- 3)2>x? > (-1)?
Additionner conserve l'ordre
= 1+ (-3)221+x221+(-1)2 >0
La fct inverse est str. decroissante sur [0 ; + oo |
1 1 1

IN
IN

1+ (- 3)2 1+x>  1+(-1)°
Multiplier ...

f(x) =

1+x°



1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]
mm) (- 3)2>x? > (-1)?
Additionner conserve l'ordre
) 1+ (-3)221+x221+(-1)> >0
La fct inverse est str. decroissante sur [0 ; + oo |
1 1 1

IN
IN

1+ (- 3)2 1+x>  1+(-1)°
Multiplier par un négatif inverse l'ordre

-2

f(x) =

1+x°



1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]
mm) (- 3)2>x? > (-1)?
Additionner conserve l'ordre
= 1+ (-3)221+x221+(-1)2 >0
La fct inverse est str. decroissante sur [0 ; + oo |
1 1 1

IN
IN

1+ (- 3)2 1+x>  1+(-1)°
Multiplier par un négatif inverse l'ordre
- 2x1 - 2x1 - 2x1

IV
IV

1+ (-3)? 1+x2 1+(-1)°

-2

f(x) =

1+x°



1°)-3<x<-1 <0
La fct carré est str. décroissante sur]-oco; 0]
== (-3)2>x2>(-1)?
Additionner conserve l'ordre
= 1+ (-3)221+x221+(-1)2 >0

La fct inverse est str. decroissante sur [0 ; + oo |

1 1 1 -2
< < f(x) =
1+(-32  1+x®  1+(-1)7 1+xE
Multiplier par un négatif inverse l'ordre
- 2x1 - 2x1 - 2x1
> > ) -0,2>f(x)>-1

1+ (-3)? 1+x2 1+(-1)°



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :

encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations
-2

f(x) = définiesur[-3;-1]

1+ x2




1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :

encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations
-2

f(x) = définiesur[-3;-1]

1+ x2

Cu) uUv—=Vvu
f’(x): -

\VJ



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :
encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations

-2
f(x) =

1+ x®

Cu)’ uUv-vu
fix)=|—| =

définiesur[-3;-1]

O0(1+x*)—(-2)(0+2x)

(1+x%)°



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :
encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations

f(x) =

-2

f(x) =

définiesur[-3;-1]

fu)’ Uv-Vv'u O0(1+x*)—(-2)(0+2x)

4x

(1+x%)

v2 (1+x%)?

mm) signesde f‘(x)?



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :
encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations

-2
f(x) = définiesur[-3;-1]

1+ x®

fu)’ Uv-Vv'u O0(1+x*)—(-2)(0+2x)
fix)=|—| = =

v, v2 (1+x2)?

4x négatifsur [-3;-1]
= mm) f‘(x) <0

(1+x%)®> carré positif



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :

encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations
-2 4x

f(x) = définiesur[-3;-1] f‘(x) =
1+ x2 (1+x*)?

F(x)
f(x)




1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :
encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations

-2 4x
f(x) = définiesur[-3;-1] f‘(x) =

1+ x2 (1+x*)?
X -3 -1

f‘(x) —

f(X) \




1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :
encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations

-2
f(x) = définiesur[-3;-1]
1+x°
X -3 -1
f(x) -
f(x)

- 0,2
\- 1

4x

f(x) =
(1+x?)?

f(-3)=-2/10=-0,2
f(-1)=-2/2=-1



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

Autre méthode :
encadrement de f(x) trouvé dans le tableau de variations

-2 4x
f(x) = définiesur[-3;-1] f‘(x) =

1+x2 (1+x%)°
X -3 -1 f(-3)=-2/10=-0,2
f“(x) — f-1)=-2/2=-1

f(x) |[-0,2
\-1 mm) -1< f(x)<-0,2




1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

2°) Déterminez un encadrement de A = f(x) dx

idemexo4+5+7



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

2°) Croissance de l'intégrale : -1 <f(x) £-0,2



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

2°) Croissance de l'intégrale : -1 <f(x) £-0,2
n-1 n-1 n-1
—> -1dx < f(x) dx < - 0,2 dx
J-3 J-3 J-3




1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

2°) Croissance de l'intégrale : -1 <f(x) £-0,2

n-1 n-1 n-1
—> -1dx < f(x) dx < - 0,2 dx
J-3 J-3 J-3
- N1 -1
mm) | -x <A< [—O,ZXJ
. 7 -3 -3



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

2°) Croissance de l'intégrale : -1 <f(x) £-0,2

n-1 n-1 n-1
—> -1dx < f(x) dx < - 0,2 dx
J-3 J-3 J-3
- N1 -1
mm) | -x <A< [—O,ZXJ
. 7 -3 -3

m) (1)-(3)<A<(02)-(06)
)



1°)-3<x<-1 mm) -1<f(x)<-0,2

2°) Croissance de l'intégrale : -1 <f(x) £-0,2

n-1 n-1 n-1
—> -1dx < f(x) dx < - 0,2 dx
J-3 J-3 J-3
- N1 -1
mm) | -x <A< [—O,ZXJ
. 7 -3 -3

m) (1)-(3)<A<(02)-(06)



Exercice 9:

f est la fonction définiesur[1; 2 ]
X+1

par f(x) =
2+ 2X + X2

1°) Déterminez les sens de variations de f.

2°) Déterminez un encadrement de f(x).
3°) Déterminez un encadrement de A =

4°) Déterminez A.

f(x) dx




1°) Déterminez les sens de variations de f.

X+ 1
f(x)

2+ 2x+ x®



1°) f/(x) =

f(x)

X+ 1 )

\2+2x+ﬁ)

X+ 1

2+ 2x+ x®



1°) £ “(x) =

f(x)

X+ 1 )

\2+2x+ﬁ)

X+ 1

2+ 2x+ x®

uv—-vu




~ ox+1 Y\ (u) uv—-vu
1°) f (x) = =|—| =
\2+2x+%) Vv V2
1(2+2x+x?)—(0+2+2x)(x+1)
(2 +2x +x%)?
f(x)=...
X+ 1
f(x) =

2+ 2x+ x®



~ x+1 Y\ (u) uv—-v u
1°) £ (x) 3

2

\2+2x+x2) Vv Vv
1(2+2x+x?)—(0+2+2x)(x+1)

(2 +2x +x%)?
2+ 2X+X2—(2x+2x2+ 2 + 2x )
f(x) =

(2 +2x +x%)?

X+ 1

f(x)
2+ 2x+ X



o x+1 Y (u) uUv-=-Vvu
1°) f (x) = =|— | =
2+ 2x+ X% Vv v2
1(2+2x+x?)—(0+2+2x)(x+1)
(2 +2x +x%)?
2+ 2X+X2—(2x+2x2+ 2 + 2x ) - 2X — X°
f(x) = =

(2 +2x + x%)? (2 +2x + x?)?



o x+1 Y (u) uUv-=-Vvu
1°) f (x) = =|— | =
2+ 2x+ X% Vv v2
1(2+2x+x?)—(0+2+2x)(x+1)
(2 +2x +x%)?
2+ 2X+X2—(2x+2x2+ 2 + 2x ) - 2X — X°
f(x) = =

(2 +2x + x%)? (2 +2x + x?)?

mm) Signesdef’ .7
m=) ariationsdef .7



o x+1 Y (u) Jv—-Vu
1°) f(x) = =—] =
2+ 2x+ X% Vv v?
1(2+2x+x?)—(0+2+2x)(x+1)
(2 +2x +x%)?
2+ 2X+X2—(2x+2x2+ 2 + 2x ) - 2X — X°
f(x) = =

(2 +2x + x%)? (2 +2x + x?)?
Le dénominateur est un carré, donc positif.
xestdans[1;2] donc x>0 donc -2x—x*<0



o x+1 Y (u) Jv—-Vu
1°) f(x) = =—] =
2+ 2x+ X% Vv v?
1(2+2x+x?)—(0+2+2x)(x+1)
(2 +2x +x%)?
2+ 2X+X2—(2x+2x2+ 2 + 2x ) - 2X — X°
f(x) = =

(2 +2x + x%)? (2 +2x + x?)?
Le dénominateur est un carré, donc positif.
xestdans[1;2] donc x>0 donc -2x—x*<0

mm) f(x) <O



o x+1 Y (u) uUv-=-Vvu
1°) f (x) = =|— | =
2+ 2x+ X% Vv v2
1(2+2x+x?)—(0+2+2x)(x+1)
(2 +2x +x%)?
2+ 2X+X2—(2x+2x2+ 2 + 2x ) - 2X — X°
f’(x): =

(2 +2x + x%)? (2 +2x + x?)?
Le dénominateur est un carré, donc positif.
xestdans[1;2] donc x>0 donc -2x—x*<0
me) f(X) <O =) feststr. décroissantesur|[1;2]



1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 ]
X 1 2

f(x) \

2°) Déterminez un encadrement de f(x).




1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 ]

X 1 2
0,4 1+1 2

f(x) \ f(1) = -— =04

0.3 2+2+1 5

f2)=(2+1)/(2+4+4)=0,3

2°) Déterminez un encadrement de f(x).



1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 ]

X

1

2

f(x)

0,4

™~

0.3

2°)

1+1 2
f(1) = = =0,4
2+2+1 5

f(2)=(2+1)/(2+4+4)=0,3

0,3 <f(x) £0,4 daprés le tableau de variations.



1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 ]
X 1 2

0,4 1+1

f(x) \ (1) =

=—=0,4

0.3 2+2+1 5

f2)=(2+1)/(2+4+4)=0,3

2°) 1 0,3<f(x)<0,4 daprésletableau de variations.

3°) Déterminez un encadrementde A=

idem ex04+5+7+8

2

f(x) dx

J 1



1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 ]
X 1 2

0,4 1+1 2

f(x) \ f(1) = -— =04

0.3 2+2+1 5

Méme méthode pour f(2)

2°) 10,3<f(x)<0,4 daprés le tableau de variations.

3°) )



1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 ]
X 1 2

0,4 1+1 2

f(x) \ f(1) = -— =04

0.3 2+2+1 5

Méme méthode pour f(2)

2°) 10,3<f(x)<0,4 daprés le tableau de variations.
2 2 2
3°) ) L 0,3 dx < L f(x) dx < L 0,4 dx
—



1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 |

X 1 2
0,4
f(x) \
03
2°) 10,3<f(x)<0,4

f(1) =

1+1

2+2+1

=—=0,4
5

Méme méthode pour f(2)

d’apres le tableau de variations.

2
3°) ) fj 0,3 dx < f f(x) dx < L 0,4 dx

2
A < [O,4x } .

—> [o,3x}1 <

2



1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 |

X 1 2
0,4
f(x) \
03
2°) 10,3<f(x)<0,4

3°) ﬁ 0,3 dx < f
—> [O,Bx}

2

1+1

f(1) =
2+2+1

=—=0,4
5

Méme méthode pour f(2)

d’apres le tableau de variations.

2

1

< A <
/S AS

=) 06-03 <A <08-04 mm)

2
f(x) dx < L 0,4 dx

2
[O,4x } .



1°) f est str. décroissante sur [ 1; 2 |
X 1 2

0,4 1+1 2

f(x) \ f(1) = -— =04

0.3 2+2+1 5

Méme méthode pour f(2)

2°) 10,3<f(x)<0,4 daprésletableau de variations.
2

3°) mmm)p L 0,3dx < L

2 2

) [o,3x}1 <A< [O,4x}1

=) 06-03 <A <08-04 M) 03 <A <04

2

2
f(x) dx < L 0,4 dx



X+1
4°) f(x) =

2 + 2X + X2

m=) f a3 pour primitive



X+ 1
4°) f(x) = =0,5

2 + 2X + X2

m=) f a3 pour primitive

2X + 2

2 + 2X + X2



X+ 1
4°) f(x) = =0,5

2 + 2X + X2

m=) f a3 pour primitive

2X + 2

2 + 2X + X2

0,5

1

x U

4



X+ 1
4°) f(x) = =0,5

2 + 2X + X2

=0,5(In(u))
m=) f a3 pour primitive

2X + 2

2 + 2X + X2

0,5

1

x U

4



X+ 1 2X + 2 1
4°) f(x) = =0,5 =0,5

2 4+ 2X + X2 2 + 2X + X2 u

x U

=0,5(In(u) )
m) fa pour primitives 0,5In(2 +2x+x?) +C

4



4°) f(x) = =0,5 =0,5

A

X+ 1 2X + 2 1

x U

2 4+ 2X + X2 2 + 2X + X2 u

=0,5(In(u) )
m) fa pour primitives 0,5In(2 +2x+x?) +C

2
J\ f(x) dx =
1

4



X+ 1 2X + 2 1
40) f(X) = = 0’5 = 0’5 X u'

2 4+ 2X + X2 2 + 2X + X2 u

=0,5(In(u) )
m) fa pour primitives 0,5In(2 +2x+x?) +C

2 a N 2 2
A =J\ f(x)dx = |[F(x)| = 10,5In(2+2x+x?)
1 )1 1




X+ 1 2X + 2 1
40) f(X) = = 0’5 = 0’5 X u'

2 4+ 2X + X2 2 + 2X + X2 u

=0,5(In(u) )
m) fa pour primitives 0,5In(2 +2x+x?) +C

2 a N 2 2
A =J\ f(x)dx = |[F(x)| = 10,5In(2+2x+x?)
1 )1 1

=0,51In(10) — 0,5 In(5)



X+ 1 2X + 2 1

40) f(X) = = 0’5 = 0’5 X u'
2 + 2X + x? 2 + 2X + x? u
=0,5(In(u) )
m) fa pour primitives 0,5In(2 +2x+x?) +C

A

2
=J\ f(x) dx =
1

4 N 2 2
F(x) = [0,5 In( 2 + 2x + x? )]
L J1 1

=0,51In(10) — 0,5 In(5)

=0,5( In(10) —
=0,5In(10/5)
= 0,51In(2)

In(5) )



4°) f(x) =

A

X+ 1

2 + 2X + X2

=0,5(In(u))

2X + 2 1
= 0,5 = 0,5 x U’

2 + 2X + X? u

m) fa pour primitives 0,5In(2 +2x+x?) +C

2
=J\ f(x) dx =
1

f

\.

F(x)

N 2 2
= |0,5In(2+2x +x*)
J1 1

=0,5In(10) - 0,5 In(5)
=0,5( In(10) —In(5) )

=0,5In(10/5)

= 05In(2) = 1n(2%5) = In(Vy2)



4°) f(x) = = 0,5

A

X+ 1

2X + 2 1

2 + 2X + X2

=0,5(In(u))

= 0,5 x U’

2 + 2X + X? u

m) fa pour primitives 0,5In(2 +2x+x?) +C

y) r \ 2
=J\ f(x) dx = |F(x)| =
1 .

=0,5In(10) — 0,5 In(5)
=0,5( In(10) —In(5) )
=0,5In(10/5)

=1 0,51In(2) ~ 0,34657...

2
[0,5 In( 2+2x+x2)]
1

qui est bien entre 0,3 et 0,4



